



HÁZASSÁG HETE

2016. február 7-14.



szeretet:
SZENVEDÉLY és DÖNTÉS

előkészítő anyag
a házasság hete alkalmaihoz

1 SZERETET

„A szeretetben nincs félelem, sőt a teljes szeretet kiűzi a félelmet; mert a félelem gyötrellemmel jár, aki pedig fél, nem lett tökéletessé a szeretetben.”

Márk 10;7-8



A Házasság hete ez évi jelmondata: „Szeretet: szenvedély és döntés” Ebben a három szóban benne van a házasság lényege, mit is jelent együtt lenni, egymással élni.

A házasság alapja két ember egymásba fonódó szeretete: „Szeretetből veszem el őt, szeretetből megyek hozzá, őt szeretem” hogy milyen ez a szeretet, az benne van a házassági fogadalomban (hűség, közös tűrés, szenvedés, szent élet, hit, kitartás). A kérdés, hogy az évek során meddig terjed ez a szeretet, meddig van jelen a szenvedély a „boldogságigény”, amely képes érzékenyen érzéseket adni és elfogadni, vagy a „döntésképesség”, mely tud és akar dönteni a másikért a kapcsolatért.

Ha a házasságban nincs szenvedély, döntés az valójában a szeretetet hiánya.

Ha elmarad a szenvedély, akkor a kapcsolat kényszeredett együttlét, ha a döntés mindig csak egyoldalú vagy nincs benne engedés, megengedés, elfogadás, akkor a közös élet folyamatos konfliktusok, viták, veszekedések színtere.

A házasság nem „félelemmentes” tökéletes intézmény, van benne féltés (féltékenység) gyötrellem. Férfi és nő összetartozásában nem mondható el, hogy a szeretetben nincs félelem, a párkapcsolati konfliktusok nagyrészt félelemből táplálkoznak: félek kimondani, meghallgatni,

megbeszélni, nyílttá tenni, közölni, bevonni, igényt megosztani, mert „Mi

lesz ha?” - ez megtörténik. Ha nem történik meg, akkora félelem nem oldódik fel, gyötrellemmel jár.

Ha a házasságot - önmagunkon túl (biológiai lét) mutatva - magasabb szinten fogadjuk el, mint egymásnak rendelést (I. Mózes 2: 21-24), a pszichénk benső tere (szív) kitárul.

A félelmünk keresi azt a szeretetet, amiben nincs félelem, ezt adja a Lélek és mi „benne maradunk, és ő mibennünk”. (I. János 4: 7-13).

A Lélek nélkülünk nem oldja meg a házassági kríziseket, partnerkapcsolati problémákat.

A Lélek utat nyit a szeretetre, megengedi, hogy szeretetben lássam önmagam, és amit nem tudok megtenni, elfogadni, vagy ahol nem tudok változni, ott szabad legyen szeretni.



Tóth János

2 SZENVEDÉLY

„Megteremtette Isten az embert a maga képmására, Isten képmására teremtette, férfivá és nővé teremtette őket.”

I. Mózes 1:27



Nő és férfi. Isten arcának két olyan pólusa, akiket a teljesség érzés utáni vágy egymás felé hajt: a nő a férfire vágyik, a férfi a nőre.

Megfigyelhető egy párkapcsolati jelenség, mely az ember elkényelmesedéséből is adódik.

A heves udvarlási vágy, egymás szenvedélyes keresése a házasságkötéssel, vagy a házasság első éveinek elteltével képes elcsitulni, bizonyos házaspároknál úgy tűnik el is múlt ez a fajta kapcsolódás. Elindul a két „nemét elvesztett” ember együtt, vagy egymás

mellett élése. Szülői együttműködés, gazdasági döntések, háztartási rendszerek fenntartása, közös családi, baráti szabadidő eltöltés határozza meg a házastársak kapcsolatát. A férfit, ha felesége spontán megszólítja, csak annyit mond neki: „Apa”, fordítva pedig: „Anyukám” lett a vonzó feleségből, akinek az udvarlás időszakában volt saját neve és talán még több kedves beceneve is.

Istenképűségünk része a szenvedélyes vágy a szeretet és egység megélésére, folyamatos elmélyítésére.

Isten szenvedélyes szeretete motiválja Őt magát is a velünk való szeretet közösség létrehozására – semmilyen áldozatot nem kímélve ezért.

Az Ő szenvedélyes szeretete nélkül semmi közünk nem lehetne lényegileg Őhöz.

Férfinék és nőnek szenvedély nélkül - párkapcsolati vonatkozásban - lényegi köze nincsen egymáshoz.

Feladatunk ezt a folyamatosan egymás szeretésére motiváló szenvedélyt, tüzet fenntartanunk a kapcsolatunkban – az élet sodrásával és a belső eltespedésünkkel szemben!

Feladatunk, mert istenképűségünk része, hogy a nő vágyik a férfire és a férfi vágyik a nőre. Ezzel a vággyal és szenvedéllyel együtt tudunk formálódni szeretetben Isten képére.

3 DÖNTÉS

„Ellenben a ti beszédeitekben az igen legyen igen, a nem pedig nem.”

Máté 5:37



Vannak könnyű és nehéz döntéseink életünk során. Van, hogy könnyen hozunk döntéseket, van, hogy körültekintően megfontoltan. Mind inkább haladunk életkorunkban előre, annál több és felelősebb döntés vár ránk, ezért fontos, hogy

fokozatosan megtanuljunk dönteni, döntéseink mellett kiállni, vállalni, a következményeiből levonni a tanulságot, és annak megfelelően később újra dönteni. Ezen az úton lehet Krisztusi emberré fejlődünk, válnunk. Fontos tisztában lennünk értékeinkkel, talentumainkkal, erőnkkel ahhoz, hogy betöltsük rendeltetésünket, gazdagítani, szépíteni tudjuk környezetünket, kapcsolatainkat. Talentumainkat sem azért kaptuk, hogy elássuk, hanem ismerve a kapott ajándék értékét fontos, hogy tudjunk vele gazdálkodni azáltal, hogy dönteni tudunk a sorsukról (Máté 25:14-30).

A döntéseink idővel egyfajta nyomvonalat is rajzolnak, ha magunk mögé tekintünk, láthatjuk utunkat, mint nyomokat a hóban. Van mikor elvész a szemünk elől a cél és elbizonytalanodunk, ilyenkor érdemes visszatekintnünk utunkra, ez segíthet minket a tájékozódásban, az irány megtalálásában.

Van olyan, hogy a célunk hibás, romboló. Van, hogy a célunk, irányunk jó, de környezetünk nem támogat, sőt van, hogy a környezet hamis bűntudatot ébreszt bennünk, hogy bennünk van a hiba és rossz az irányunk. Ezek elbizonytalanítanak a haladásban, de van olyan is, hogy nem a külső körülmények hatása akadályoz bennünket, hanem félelmeink, aggodalmaink, kishitűségünk, önbizalom hiányunk, bátortalosságunk, bűnös lustaságunk, a felelősség elkerülése.

Bárhogy is van, az élet növekedésre, fejlődésre rendeltetett, ezért szükséges döntenünk. Nem maradhatunk gyermekek egy életen át (I.Korintus 13:11). Mégis sokan vannak, akik felnőttek testben, de túlzottan gyermekek maradtak lélekben, vannak olyanok, akik saját gyermekőségüket tagadták meg az engedelmesség jegyében és így nem saját életüket élik, hanem másét, és vannak, akiket szerettek annyira, hogy tisztelték Istentől kapott egyediségüket, akaratukat, erejüket és segítették arra, hogy képesek legyenek másokkal együttműködni, harmonizáltan közös döntést hozni. Az ilyen döntés szeretetben való döntés, mert szereti felebarátját és szereti önmagát. Aki erre képes, az Isten országából is tapasztalhat, „mert az Isten országa köztetek van” (Lukács 17:21), az ilyen ember képessé válik a házasság „egy testté-létel” misztériumának megélésére is. (1Mózes 2:24, Máté 18:19-20)



4

ISTENTISZTELETI LITURGIA

házasság megáldásához,
megerősítéshez, jubilálásához

FELVEZETÉS



Kedves Testvérek, hívlak benneteket, vegyünk részt az itt álló (kiállnak a párok) házaspárok örömeiben, Isten kegyelméről szóló bizonyágtételükben.

Azért álltak most ide Isten és a gyülekezet színe elé, hogy Isten áldását először, vagy továbbra is kérjék házasságukra, hogy hálát adjanak a hordozó és megtapasztalt szeretetért és ők maguk is újra elköteleződjenek egymás és Isten iránt szeretetben a házassági esküvel.

IGEOLVASÁS



Cél: Isten kegyelméről beszélni, hűségéről, gondviseléséről, ahogyan jelen volt eddig is a házaspár életében és ahogyan munkál a szívük, hogy ide jöjjenek és Őelé álljanak.

Ezek a házaspárok ilyenkor megrendültségükből adódóan nyitottak arra, hogy életük eseményeit felülnézetből, spirituális szemszögből is nézzék, megértsék..



AJÁNLOTT TEXTUSOK + egy rövid igei gondolat



Luk.14.
16-23.




Azoknak akik az élet nehézségeivel való küzdelmekben, vagy azok után szeretnék megerősíteni elköteleződésüket

Az ember saját életprogramjába nem fér bele az Isten országa, leköti a munka, az egzisztencia teremtés, fenntartás és a család. Mindezek akadályozzák, hogy a „többre” is nyitott legyen.

Isten országába végül az út szélén botladozó, tébláboló emberek jutnak be.

Ti itt vagytok. Lehet szükséges volt nektek is megélni, hogy az elképzelt életprogramotok akadályoztatva van, nehézségekbe ütközni, hogy meghalljátok Isten hívását. Ő volt az aki beleszólt az életetekbe....

Azért, hogy aztán a többet is megkaphassátok. Legyetek részesei az Ő országának!

 Luk.14.
16-23.



Azoknak, akik jubilálnak

Visszatekintés: Az élet-programunk nagyon meghatározza az orientáltságunkat, energiáinkat elveszi. Isten azonban mindig valami többet akar adni. Nézzük meg életetekben, hol volt az a több, és áldjuk érte Őt! Amikor tudatok felé való lépésekkel válaszolni az Ő megkeresésére...

Nézzetek vissza, voltak e akadályok egymás számára az isteni felé, „nem mehetek, feleséget vettem”, vagy tudatok segítőtársak, ajándékok lenni, Isten áldását megosztani egymással? A sebeitek, nehézségeitek vittek e beljebb Isten országába?

 1Móz.
33,4



Azon pároknak akik házassági krízisen át erősödtek meg, majdnem elvesztették egymást, és Isten kegyelme mégis megtartotta és szív szerint egymáshoz vezette őket.

Ézsau és Jákób hazugságok, csalások miatt külön utat járni "kényszerült". Az ember is, a házas felek is néha - talán egy fedél alatt élnek, szív szerint mégis külön utakon járnak. Jákób és Ézsau rokon kapcsolatának megújulásáért senki sem adott volna egy garast sem. Istennek semmi sem lehetetlen. Úgy munkálkodott mindkettő lelkében, hogy ennek gyümölcse egy hosszú távol töltött idő utáni találkozás lett, ahol ölelések között folytak a könnyek. Ahol az ember tudja mit rontott el és mit veszíthetett volna el teljesen. Egyben öröm és hálakönyvei is...

Legyünk hálásak az Úrnak, hogy megtapasztaltátok Ti is, ahogyan újra egymáshoz vezetett benneteket és megújította szövetségéteket egymással és megerősítette Önmagával is....



HÁZASSÁGI ESKÜ

(megszokott liturgia szerint, zenei aláfestéssel)



IMÁDSÁG

Mennyei Édesatyánk, áldott dolgot cselekedtél színed előtt álló testvéreinkkel, akikkel együtt örvendezünk. Az eltelt esztendő változásai között a Te jószágod vezette és oltalmazta őket.

Továbbra is kérjük segítségedet, hogy hitüknek és szeretetüknek, reménységüknek bizonyágtételeivel egymást erősítsék, hogy soha semmi meg ne rendíthesse bizalmukat a mi Urunk Jézus irgalma iránt, aki hű és igaz bizonyosság, aki meghalt a mi bűneinkért és feltámadott a megigazulásunkért.

Ámen.

Szóke Etelka



A Házasság hete történetéről, rendezvényeiről, a www.hazassaghete.hu honlapon lehet olvasni.



A Házasság hete előkészítő anyagát a Református Házasság - és Családsegítő Szolgálat lelkészei állították össze.



R E F O R M Á T U S
H á z a s s á g -
és Családsegítő
S z o l g á l a t



www.rmk.hu/hazassag_csalad_szolg



[www.facebook.com
/ParCsaladLelkigondozas](https://www.facebook.com/ParCsaladLelkigondozas)



lelkigondozas@rmk.hu